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Read text [. Answer questions 1, 2, 3 and 4 below based
on text|.

Text | - The enduring appeal of Aviator sunglasses
By Katya Foreman
8 July 2015

Sometimes a name becomes so well-known we forget its
original meaning. A case in point is Ray-Ban, which was
behind the world's first aviator sunglasses, conceived in
the 1930s to ban rays from the eyes of US Air Force pilots.
Though marketed under the Ray-Ban banner, it was the
parent company brand, Bausch & Lomb - a US firm
specialising in eye health products that came up with the
invention. Developed as an alternative to the fur-lined
goggles worn by pilots in the early 20th-Century - which
definitely didn’t perform technically - aviator sunglasses
became the perfect solution to protect a pilot's eyes
against the elements, help to avoid headaches and to
combat decreased visibility caused by the blinding glare of
the sun at high altitude.

The aviator was not to remain confined to the cockpit,
however. Fitted with green lenses that could cut out the
glare without obscuring vision, the first examples, which
went on sale to the public in 1937, featured a plastic frame
in the now-classic teardrop shape (echoing the form of
pilot's goggles), but was remodelled with a metal frame the
following year and rebranded as the Ray-Ban Aviator.

Adapted from <http:/iwww.bbc.com/culture/storyf2015Q708-the-enduring-
appeal-of-aviator-sunglasses>

QUESTAO 1

“The aviator was not to remain confined to the cockpit,
however." What does the underlined term express in the
text?

(A) Result.

(B) Addition.

(C) Contrast.

(D) Sequence.
(E) Consequence.

QUESTAO 2

Based on the text, mark the option that completes the
following sentence: If it had not been on sale to the public
in 1937,

{A) ... it would not have been considered an alternative to
the goggles.

(B) ... it would not have become the perfect solutian fo the
pilots' eyes.

(C) ... it would have continued restricted to the use of a
particular public.

(D) ... it would have had a significant development in its
frame aspect.

(E) ... it would not have becorme famous in the world in the
16th century.

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 3
What is correct to say about the first paragraph?

(A) The fur-lined goggles were put aside just after Ray
Ban being conceived.

(B) The US Navy pilots had their eyes protected from rays
by using Ray Ban.

(C) A Company concerned on healthy products was Ray
Ban parent company.

{D) Pilots did not have an effective eye protection before
Ray Ban invention.

(E) Visibility of pilots was not affected by using goggles at
very high altitude.

QUESTAO 4

“Fitted with green lenses that could cut out the glare
without obscuring vision, the first examples, which went on
sale to the public in 1937...". What does the term in bold
refer to?

{A) The first examples.
(B) Green lenses.

{C) Obscuring vision.
{D} A plastic frame.
(E) High alfitude.

Read Text [I. Answer the questions 5 and 6 below.
Text Il - Distress Message and Call

The distress call has absolute priority over all other
transmissions. All stations that hear it will immediately
cease any transmission capable of interfering with distress
traffic and will continue to listen on the frequency used for
distress call. The distress message will be repeated at
intervals by the vessel in distress until an answer is
received or until it is no longer feasible to continue. The
intervals between repetitions of the distress message will
be sufficiently long to allow time for stations, which have
received the message, to reply.

Taken from Maritime and IMO SMCP 2001, Rijeka, 2003
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QUESTAO 5
What can be understood about the text?

(A) The vessel stops repeating the distress message
when all stations are able to reply.

(B) The vessel continues to repeat the distress message
even after one answer is gotten.

(C) The vessel repeats the distress message until being
quite sure all stations heard it.

(D) The vessel should repeat the distress message
considering reasonable intervals.

(E) The vessel stops repeating the message when facing
impossible condition to it.

QUESTAO 6

Switching to a working channel is normally carried out
under the guidance of the Coast Station. What does the
word in bold mean?

{A) Todo as described.
(B) To do as was thought.
(C) To do as understood.
(D) To do as was advised.
(E) To do as was told to.

QUESTAO 7

Which word below does have in common with the word
lenses the rule for plural?

(A} Day.
(BY Hero.
{C) Man.
{D) Fish,
(E) Leaf.

QUESTAO 8

The Controlling Station is responsible for establishing
contact on the working channel. In the previous sentence,
the -ing forms are respectively used as:

(A) adjective - object - adjective.
{B) adjective - verb - subject.
(C) adjective - subject - cbject.
(D) adjective - verh - adjective.
(E)} adjeciive - subject - verh.

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 9

Which sequence best complete the blanks below?

The distress signal consist grave and imminent

danger. The distress must be sent ____ the authority of the

person command. The Station in distress will insist
repeating the distress message until an answer is

received.

) onfon/of/in
{(B) of/tofin/on
Yy onfon/in/on
(D) at/to/in/on
(E) on/to/in/in

QUESTAO 10

About the distress call, analyse the sentences below write
true (T) or false {F) and mark the correct option.

I-  All other calls are less important than the distress
message.

- A few calls are more important than the distress
message.

I[l-  Any transmission is more important than the distress
call.

IV- No ftransmission is as important as the distress
message.

V- A lot of calls are not more important than the distress
one.

(A) KT KT NIF) IV(T) V(F)
(B) I{F)II{T) N{F} IV{F) V(T)
(CY I{F)Y II(F) NI{F) IM(T) W(T)
(DY I(T) IKF) HIKF) IV(T) V(F)
(E} I(T) II{F) NI{T) IV(F) V(F)

QUESTAO 11

Dados os conjuntos A = {389} e B = {6,7,8,9}, um
elemento de cada um deles € escolhido ao acaso, A
probabilidade de que o produto dos dois elementos
escolhidos seja um ndmero par é:

w =
® -
© 3
© 2
® <
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QUESTAO 12

Calcule, o produto das 3 matrizes abaixo e assinale a
opgéo correta.

2
L : 2 -2 4
=[2-241],B Hec [
(4 2 2
A2 1 1]
2 1 1
4 -4 8 2
—4 4 —§-2
B g 516 4
2 -2 4 1

1212246
(©) [12 —-12246

O[]
® [z

QUESTAO 13

Sobre os diferentes dispositivos de memoéria NAQ é
correto afirmar que:

{A) as memorias ROM apresentam como caracteristica
principal permitir somenie a leitura dos dados nelas
gravados previamente em sua fabricagéo.

as memérias RAM s&o volateis, pois perdem seus
dados armazenados com o desligamento da
aglimentagéo.

apos o armazenamento de dados inicial, a Memdria
PROM se transforma em memoria ROM,

a memdria EPROM ¢é& uma meméria ROM
programavel e apagavel.

quanto ao armazenamento, a memdria RAM &
dividida entre as memdrias fixas e as membrias
dinamicas.

(B)

(C)
D)
(E)

QUESTAO 14

Utiizando a ftransformada de Laplace na equagéo
y' +y' -2y = 2t encontramos uma equacéo em fungio de
t. Assinale a opg8o que representa essa equacio,
considerando, y(0) =0, y'(0) = 1.

(A) 3—3t4272

(B) e +3e%

(C) —2e® +1t2

(D) T—t—ze™2 4t
(E) —2¢+3t2

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAC 15

Considere z=f(x,y) de classe C',f(2,3)=-2,
gf @23)=3¢ —(2,3)= 4. Admita que a imagem da curva

v()=2e2 2t +1,2(¢ t), t € R, esteja contida no gréfico de f.
Determine a equagédo da reta tangente a y no ponto y(1)
e assinale a opgéo correta.

(A) (xy,2)=(2,3,2)+ A(4,2,20), AeR
(B (xv,z)=(2,3,-2)+ A(4,2,20), AcR
(C) (xy.2)=(2,4-2)+ A(3,2,20), AeR
D) (xy.2)=(24,2)+ A(3,220), AeR

(E) (xy,2)=(2.3,-2) + A(4,2,-20), AR

QUESTAO 16

Observe o circuito abaixo:

4@ , 30
AW

48
AW—

§109 gzsz

—A— WA
50 b 2o 4@

Considerando o circuito representado pela figura acima,
calcule o valor da resisténcia elétrica R entre os pontos a e
b, sabendo que a poténcia dissipada no resistorde 5 Q &
de 45,0 W e que a fonte de 42 V tem resisténcia interna
desprezivel, e assinale a op¢éo correta.

a

RV = >R

(A) 150
(B) 10Q
(C) 50Q
(D) 4Q
(E) 30

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 17

Observe a figura a baixo.

0N
Determine, em relagéo ao ponto O, o momento das forgas
de 50N, 60N, 20N e 40N, respectivamente, que atuam na
estrutura representada pela figura acima e assinale a
opc¢éao correta.

(A) 200N.m sentido horario,0ON.m, 30N.m sentido anti-
horario e 264N.m sentido horério.

{B) 100N.m sentido horario,0N.m, 30N.m sentido anti-
horario e 264N.m sentido horario.

(C) 200N.m sentido horario, 240N.m sentido horario,
30N.m sentido anti-horario e 264N.m sentido horario.

(D} 100N.m sentido horario,240N.m sentido horario,
30N.m sentido anti-horario e 264N.m sentido horario.

(E) 100N.m sentido horario,ON.m, 30N.m sentido horario
e 264N.m sentido horario.

QUESTAO 18

Assinale a op¢éo que apresenta a solugéo do problema de
valor inicial apresentado abaixo:

{x' =x -5y
y'=x—3y
Dados: x(0) =1 e y(0) =1

{A) x(t)=¢ ! cost
y(t)= e¥{cost - sent)

(B} x(t)=e (cost 3sent)
y(t)= e'.2sent

{C) x(t)"e (Scost sent)
y(t)= e*(cost - 2sent)

(D} x(t)=e (cost 3sent)

y(t)= e'(cost - sent)
(E) x(t)=2e (cost 3sent)
y{t)= -e"(cost - 3sent)

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 19

O Quicksort & um algoritmo de ordenagéo que se baseia
no paradigma de dividir & conquistar. Sobre um arranjo de
entrada de n numeros, o QuickSort tem um tempo de
execugéo do pior caso e um tempo de execugdo na média
dados, respectivamente, por:

(A ©lnign) e 0(n?)
® ofp*)e oln?)
) ofn?) e o(nign)

(D) ©n) e &nign)
B oln?) e o(n-1)

QUESTAO 20
2

Determine o valor da integral ij dx,sendox>0e

C a constante de integragéo, e assinale opg¢ao correta.

x3

——lnx+C
(A) 3 nx

(B} 3x2-Inx+C
(C) 3xZ+Inx+C

(D) 3%+Inx+0

(E) 3—2—-—lnx+c

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 21 QUESTAO 23

Sobrga estruturas de dados e'lementares“ e fungdes dos Sendo A = (-—1 7) eB = (3 -—1)1 ent&o a matriz X, tal
algoritmos na computago Assinale a opgéo correta. —~2 4 4 0
(X~-A) __ (X+2B) &i la:

(A) Pilhas e Filas s&o conjuntos dinamicos nos quais o Que = — =" elguala
elemento removido do conjunto pela operagéo
INSERT & especificado previamente.

(B) A Pilha ordena os elementos de um conjunto por meio —1 4
da norma de “tltimo a entrar, primeiro a sair”, ou LIFO A) ( 3 7)
(last-in, first-ouf), enquanto a Fila o faz por meio da
norma de “primeiro a entrar, primeiro a sair" ou FIFO
(first-in, first-out). (B) (—7 9 )

(C) Um algoritmo & uma sequéncia de passos 0 -8
computacionais que analisa o valor ou conjunto de
valores desejados como saida e, por meio de
combinagdes dos mais diversos comandos existentes | (C) (“1 2)
em uma determinada linguagem de programacéo, 4+ 9
toma e produz algum valor ou conjunto de valores
como posslveis entradas. 9 17

(D) Um algoritmo é dito correto se, para cada instancia de | (D) (10 12)
salda, oferece uma e somente uma solugdo como
entrada. E dessa maneira que um algoritmo correto
resolve o problema  computacional  dado, -7 -8
determinando para cada salda a entrada especifica | (E) (9 12)
que se deve usar.

(E) Em uma Pilha, o elemento eliminado é sempre o que | QUESTAO 24
esteve no conjunto pelo tempo mais longo, enguanto
na Fila o elemento eliminado do conjunto € o mais | considere a fungéo Flxy,2)=xyz, diferenciavel em
recentemente inserido. (1,1,3). Determine a derivada direcional de

f(xy2)=xpz no ponto (1,1,3) e na diregéo do vetor
QUESTAO 22 unitério 7 + } +% e assinale a opcao correta.

A partir de um ponto P localizado na superficie da terra, | (A) J3
um projétil de massa m ¢ disparado de uma pistola com J3
velocidade inicial de médulo igual a Y» e em angulo 8 (B) N3
(ascendente) em relacdo a horizontal. Apas um intervalo 3
de tempo At , o projétil toca o solo a uma distancia Ad do | (C) 1
ponto de origem do disparo. Desprezando a resisténcia do 7
ar, analise as afirmativas abaixo acerca do movimento | (D) 3
realizado por esse projétil e marque a opgao correfa,

743
I- No ponto de altura maxima, a velocidade resultante (E) 3
do projétil sera nula.
lI- A aceleragdo do projétil serd nula no ponto de altura
maxima.
lI- A tnica forga atuante no projétil durante todo o
movimenio & 0 seu peso.
IV- O alcance horizontal que o projétil pode atingir nao
depende do valor da sua massa m.
V- A componente horizontal da velocidade do projétil
varia de ponto a ponto na trajetéria, porém sua
componente vertical & invariével,
Assinale a opg@o correta.
{A) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
{B) Apenas as afirmativas | e {ll s8o verdadsiras.
{C) Apenas as afirmativas Ill e IV s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |V e V s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas lll, IV e V sdo verdadeiras.
Prova: Amarela CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAOC 25

Um estudo & elaborado com base em 10 pares de
observagtes (X,-,Y,-), i=123,..10. O objetivo desse
estudo é obter uma relacéo enfre Y e X. Em fungio do
diagrama de dispers@io, adofou-se o modelo
Y;=a+BX;+¢g , sendo a e 8 parametros desconhecidos

e g o erro aleatdrio com as respectivas hipdteses do

modelo de regressdo linear simples. Utilizando o método
dos minimos quadrados obtém-se valor de 5,2 para a
estimativa de a. As somas das 10 observagdes de X; e

Y; sdo iguais a 28 e 94, respectivamente. Utilizando a

equagdo da reta, obtida pelo método dos minimos
quadrados, e desprezando-se o valor do erro aleatorio ¢ ,

@ correto afirmar que o valor de Y & igual a 16 quando X
forigual a;

(A) 7,2
(B) 6,8
(C) 36
D) 24
(E) 1,6

QUESTAO 26

Observe a figura abaixo:

P

2

Na figura representada acima, um feixe de [uz
monocromatica & refratado no ponto A da interface entre o
material 1, cujo Indice de refragdo & n1 = 1, e o material 2,
cujo Indice de refragdo & n2. O feixe incidente faz um
&ngulo &, com a normal, a qual é representada pela reta
fracejada e refrata no material 2 sob um angulo de

refrag&o &, no ponto A. Se sen(g;) = ? e sen(6,) = 0,5,
_entao o [ndice de refragéo n2 do material 2 &:

(A) n2=1
1
B) n2=2
(©) n2=%§
(D) n2=43
(E) n2=§%§

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 27

Sobre medidas de dispersdo e medidas de posicéo
assinale a opgao correta.

(A) A moda € uma medida de dispers8o definida como a
realizagdo mais frequente do conjunto de valores
observado. Para cada caso, $6 pode haver uma e
somente uma moda, ou seja, a distribuicdo dos
valores n&o pode ser bimodal, trimodal etc.

A mediana & uma medida de posig&io e representa a
realizag@o que ocupa a posi¢do central da série de
observacfes, independentemente da ordem em que
estejam. Quando o nimero de observagdes for par,
usa-se como mediana a média geométrica das duas
ocbservagdes centrais,

Se X e Y s&o duas variaveis aleat6rias
independentes, entdo a covaridncia entre essas
varidveis € nula, ou seja, Cov(XY) = 0. Em outras
palavras, se X e Y forem independentes, entio elas
serdo ndo correlacionadas. A reciproca ndo é
verdadeira, isto &, se Cov(X, Y) = 0, isso ndo implica
que X e Y sejam independentes.

O resumo de dados por meio de tabelas de
frequéncias € uma das formas de se obterem
informagdes sobre o comportamento de uma variavel.
As medidas de dispers&o servem para localizar a
distribvigdo de frequéncias sobre o eixo de variagéo
da variavel em questfo. Média, mediana e moda sdo
exemplos das principais medidas de dispersio.

A informagéo fornecida pelas medidas de dispersio
necessita em geral ser complementada pelas
medidas de posi¢do. As medidas de posiggo servem
para indicar a localizag&c de um dado em relagéo a
regidgo central. A variéncia e o desvio-padréo séo
exemplos dessas medidas de posigao.

B)

D)

QUESTAO 28

Considere que a capacidade de um time de futebol de
marcar gols durante uma Unica partida ¢ uma variavel
aleatéria. A tabela abaixo apresenta a probabilidade de um
determinado time marcar um namero minime (G) de gols
durante uma partida:

(G) 1 2 3 4 5 6

Probabilidade (G) 10,81/0,41 10,13 |0,09 [0,01 [0,00

Determine o nimero médio de gols marcados por esse
fime durante uma Unica partida de futebol e assinale a
opcao correta.

(A) 1,29
(B) 1,45
(C) 243
(D) 1,31
(E) 2,17

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 29

O naftaleno, comercialmente conhecido como naftaling,
empregado para controle de vetores, funde em
temperaturas superiores a 80 graus Celsius. Sabe-se que
bolinhas de naftaling, 4 temperatura ambiente, tdm suas
massas constantemente diminuidas, terminando por
desaparecer, passando diretamente do estado sélido para
0 estado gasoso. Essa observacdo pode ser explicada
pelo fenémeno da:

(A) fuséao,

{B) sublimagéo.
(C) solidificagao.
(D) liquefagao.
(E) ebulicéo.
QUESTAO 30

Observe a figura a baixo.

Pr Ty Ty

ik »

Analise as afirmativas abaixo, relacionadas as
transformagdes de um gas ideal representadas na figura
acima e assinale a opgdo correta.

- Na transformagdo AC, o sistema realiza trabalho e
recebe calor.

[l-  As transformagdes AC e BC tém a mesma variagdo
de energia interna.

lll- Na transformagéo BC, o trabalho & nulo e o sistema
cede calor a vizinhanga.

{A) Apenas ! e Il séo verdadeiras.
(B) Apenas [l e lll s&o verdadeiras.
(C) Todas séo verdadeiras

(D) Apenas | e Ill sdo verdadeiras.
(E) Todas séo falsas.

Prova; Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 31

Considere que durante uma partida de futebol, um atleta
chute uma bola, de massa m = 0,60 kg, que esta
inicialmente em repouso. O pé do jogador fica em contato
com a bola por 3x10™3s e a for¢a do chute é dada por
F(t) = [(8,0x10%)t — (2,0x10°)t%]N , para 0 =t < 3,0x107%s |
em que t esta em segundos. Seja J o valor do impulso
sobre a bola devido ao chute do jogador e V a velocidade
da bola imediatamente apds perder o contato com o pé do
jogador, ent&o o valor dos moédulos de J e V séo,
respectivamente:

(A) 18N.se10m/s
(B 27 N.se4bm/s
(C) 12Nse20m/s
(D) 27 N.se25m/s
(E) 18 N.se 30 m/s

QUESTAO 32

Determine em qual valor a série

—~1)(2x+3)" .
Z;’;;z%&n’;—)é centrada e assinale a op¢ao correta.

(A) -1
(8) -2/3
(C) 2/3
(D) 372
(E) -3/2

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 33

O Instituto de Pesquisas da Marinha (IPQM) dedica-se a
projetos que assegurem a independéncia tecnolégica do
Brasil, o desenvolvimento da base industrial de Defesa e o
robustecimento da Forga Naval, priorizando a pesguisa
nos campos de sistema de armas, de sensores, de guerra
eletrdnica, de guerra acustica e de sistemas de
monitoramento e confrole. Durante um experimento de
bancada realizado por este centro, observou-se que a
posi¢cdo de uma particula que se movia ao longo de um
eixo X variava em fungdo do tempo t e era dada por
x=t>— 3t* =9t + 5, em que X & medido em metros e t
em segundos. Considerando que o eixo X tinha como
referéncia o centro da bancada scbre a qual era realizado
0 experimento e que essa bancada tinha dimensdes
suficientes para comportar todo o movimento da particula,
é correto afirmar corretamente acerca do movimento
dessa particula que;

(A} no instante t = 3s a particula assume a posigdo x =
22m.

(B) para t > 3s a velocidade da particula & negativa,
indicando que seu movimento é no sentido negativo
do eixo X.

(C) para 1s < t < 3s o movimento da particula ¢
retardado, ou seja, a velocidade e a aceleragfo da
particula possuem sinais opostos.

(D) o deslocamento da particula entre os instantest=0 e
t=3séde27m.

(E) a velocidade média da particula no intervalo de tempo
def=0at=3s ¢é de 9 mfs, indicando que entre os
instantes 0 <t < 3s o movimento da particula é no
sentido positivo do eixo X.

QUESTAO 34

Seja V um espago vetorial € § = {0;, V;, 05, 02}S = {, um

conjunto de vetores de V, todos distintos entre si e sejam
A= {v;, v} e B ={v; g}, € possivel afirmar que se S é
um conjunto:

(A) linearmente independente (L1), entdo A & um conjunto
linearmente independente(Ll) @& B & um conjunto
linearmente independente (LI}.

(B) gerador de V, ent&o A é um conjunto gerador de V e
B é um conjunto gerador de V.

{C) linearmente independente (LI) ou A & um conjunto
linearmente independente(Ll) ou B & um conjunto
linearmente independente (LI}, mas ndo ambos.

{D) gerador de V, entdo: ou A & um conjunto gerador de V
ou B & um conjunto gerador de VY, mas ndo ambos.

(E) linearmente independente (LI), entdo A ndo é um
conjunto linearmente independente{Ll) @ B ndoc & um
conjunto linearmente independente (LI).

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 35

Observe a figura a baixo.

T

Eda )
TIITITII T

O bloco A de massa 20Kg estd ligado ao bloco B de
massa 10Kg por meio de uma mola. Os blocos foram
empurrados um contra o outro, comprimindo a mola pela
acéo de duas forcas de mesma intensidade F = 60N e de
sentidos opostos e em seguida colocados sobre a
superficie horizontal, conforme indicado na figura acima.
Nessas circunstancias, os blocos encontram-se em
repouso. Sabendo-se que o coeficiente de atrito estatico
entre os blocos e a superficieé le = 0,4 e queg = 10mlsz,
€ correto afirmar que se as forcas F forem retiradas,
simultaneamente:

(A) os dois blocos permanecerdc em repouso.

{(B) o bloco A se deslocara para a esquerda e o bloco B
para a direita.

(C) o bloco A se deslocara para a esquerda e o bloco B
permanecera em repouso.

(D) o bloco A permanecera em repouso e o bloco B se
deslocara para a direita.

(E) os dois bloces se deslocardo para a direita.

QUESTAO 36

Um candidato vai fazer uma prova de Matematica para a
qual n&o estudou, sendo assim vai responder as questdes
aleatoriamente. Sabendo que a prova & composta por 10
questdes e que cada questéo tem 5 opgbes de resposta, e
somente uma é correta, a probabilidade de o candidato
acertar exatamente & questdes dessa prova & de:

(A) 0,55%

(B) 0,15%
(C) 5%

(DY 15%

(E) 0,75%
QUESTAO 37

Calcule a derivada def(x)=(x®+1k* e assinale a opgao
correta.

(A) (e+1)%e”

(B) (x*+3x%+1)Inx
(€) E+DInx+(3x¥)e*
(D) (3x%+1) e*

(E) (x3+3x2+1)e*
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QUESTAO 38

Quantas particulas a e,_?g respeczzggvamente, sd0 emitidas
no decaimento nuclear; “~ g,U 2 = 5:Pb?

(A) 6e4
(B) 6e5
(C) 7e5
(D) 7e4
(E) 5e6

QUESTAO 39

Observe a figura abaixo:

I Rt R2 I
o——MN\, MA—<—o
#+

+

Y1 R3 V2

Sabe-se que o quadripolo da figura acima é representado
pelos parametros Z11 = 50Q, Z12 = Z21 = 40Q e 222 =
600Q.Determine o valor dos seus resistores R1, R2 e R3,
respectivamente, e assinale a opgdo correta.

(A) R1=100, R2 =200 e R3 = 400
(B) R1=40Q, R2=10Q e R3 =20Q
(C) R1=10Q, R2 =400 e R3 = 200
(D) R1=400,R2=200eR3=10Q
(E) R1=200, R2 =100 e R3 = 400

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 40

Observe o tubo abaixo:

A agua se move com velocidade de 5,0 m/s através do
tubo, cuja drea de seglo transversal & de 4,0 cm’. Dez
metros abaixo desse ponto, a drea da se¢do transversal
do tubo passa a ser 8,0 cm®’. Se a pressdo no nivel
superior & de 1,5.105 Pa, determine, aproximadamente, a
pressao no nivel mais baixo e assinale a opgdo correta.

(A) 2,6.10°N.m”
(B) 5.10°N.m?
(C) 5,2.10° N.m?
(D) 2.10° N.m?
(E) 5,2.10° N.m®

QUESTAO 41

Assinale a op¢do que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo:

Uma aranha esta no eixo central de uma lente simétrica
delgada, a 15 cm da lente. A ampliag&o lateral da lente &
m = -0,30 e o Indice de refragdo do material de que & feita
a lente & 1,50. Assim, a imagem produzida pela lente & do
tipo , @ lente é do tipo e a aranha estd do
lado de do ponto focal.

(A) (A) real / divergente / dentro.
(B} (B)real/convergente / fora.
{C) (C)virtual / divergente / dentro.
(D) (D) real / convergente / dentro.
(E) (E) virtual / divergente / fora
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QUESTAO 42

Observe o circuito abaixo:

Rra =2k} A
e AN AN
+
V=10V _7
- B
o

Considere que um circuito complexc tenha sido reduzido
no circuito equivalente de Thevenin mostrado na figura
acima, onde RTH = 2kQ e VTH = 10 V. Assinale a opg&o
gque apresenta a correta conversdo do circuito da figura em
um circuito equivalente de Norton.

(A)

A
IN=SA f g;ux=zn

N B

(B
A
IN =8 mA §R5=2k5i
] B

(C)

(D)
Rx=2k2 A
IN=5mA
B
(E)
A
=
Ix=2A % Rx=50
i3

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 43

senx
x_

Calcule o valor da derivada de f(x)=

—

op¢éo correta,

{x +1)senx —cosx

(-1

(x —1)senx +cosx
(x~1F

(A)

(B)

(x - 1)cosx — senx

(-1

senx ~(x —1)cosx

(x—1f

(x —1)cosx + senx

(=1

(C)

D)

(E)

e assinale a

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAC 44

A ordenagdo por insergdo € um algoritmo eficiente para
ordenar um pequeno ndmerc de elementos. Considere o
exemplo de um jogador de pdquer que inicia uma partida
com sua mé&o esquerda vazia e as suas cartas com a face
virada para baixo na mesa. O jogador remove uma carta
de cada vez da mesa e a insere ha posicéo correta na
mao esquerda. Para encontrar a posicdo correta de uma
carta, esta é comparada a cada uma das cartas que ja
estdo na mao, da direita para a esquerda, como ilustrado
na figura abaixo. Em cada instante, as cartas seguras na
mao esquerda sdo ordenadas. Essas cartas eram
originalmente as cartas superiores da pilha na mesa.

O exemplo acima ilustra um pseudocddigo, que toma
como parédmetro um arranjo A[1.n] contendo uma
sequéncia de comprimento n que devera ser ordenada. O
pseudocddigo em questdo, usado para ordenagdo por
insercao, € apresentado como um procedimento chamado:

{A) Buhblesort.
(B) Pilhas,

(C) Heapsort.
(D) Insertion-sort.
(E) Merge.

QUESTAO 45

Calcule ”_[Bxdxdydz, sendo B={(x2) e K |0<z<x+y{x)) ek},

onde K é o triangulo 0<x<2, 0<y<x, e assinale a
op¢ao correta.

(A) 1
(B)
(€)
D)

3
8
6
3
2
(E) 3

Prova: Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

QUESTAO 46

Observe a figura abaixo:

A figura representada acima mostra um bloco com
dimensdes despreziveis que é abandonado no ponto X e
desliza sobre um plano inclinado de 37°. No trajeto de X a
Y néo ha atrito. Apds o ponto Y, o coeficiente de atrito
dinédmico entre o bloco e a superficie do plano inclinado &
H.Determine, aproximadamente, o valor de |1 de modo que
o bloco, a partir do ponto Y, desga o plano com aceleragéo
constante de médulo igual a 4,0 m.s™ e assinale a apcéo
correta.

Dados:

aceleragdo da gravidade: 10 m.s™

sen37°=0,60

c0s37°= 0,80

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

0,75
0,67
0,5
04
0,25

QUESTAO 47

Uma populagdo com 15 valores estritamente positivos
Xy, Xg,... X5 , correspondente a um determinado atributo,

15
apresenta as seguintes informagdes: Zx|=150 e
=1

15
2X?=3600. O elemento X,, tal que X,=10, &
i=1

retirado da populag&o. Os valores da variancia da primeira
populagdo e da nova populagdo formada sio,
respectivamente, iguais a;

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

150 e 140
140 e 150
140 € 130
140 e 120
130 e 140

CP-QC-CA-FN/2019
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QUESTAO 48

Caloule Ixcosx2dx, sendo C a constante de integragéo,
e assinale a opg¢ao correta,

(A) %cosxsenx +C
(B) %senxz +C

(€) %(senx)2 +C
(D) senx+C

(E) %senx +C

QUESTAO 49

Uma corrente elétrica constante de 10A € mantida em um
condutor metélico durante 5 minutos. O valor da carga
elétrica que atravessa uma seg&o desse condutor &:

(A) 50C

(B) 300C
(C) 3000 C
(D) 500C
(E) 200C

QUESTAO 50

Considere uma moeda viciada tal que, ao ser langada, a
probabilidade de sair cara & menor que % e, ao ser
langada duas vezes consecutivas, a probabilidade de sair
a mesma quantidade de caras e de coroas & % Se essa

moeda for langada trés vezes consecutivas, entdo a
probabilidade de salrem frés coroas é:

w 2

® 22

© =

D) =

(E) —

Prova: Amarela CP-QC-CA-FN/2019
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RASCUNHO PARA REDACAO
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INSTRUGOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recehida e a folha de respostas s8o da mesma cor {censta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu niimero de inscrigdo e o digite verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéo da prova sera de 4 [quatro) horas, incluindo o tempo necessério 4 redagio e & marcaghio das respostas na folha de respostas, e

n&o sera prorrogado;

Séinicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugio quando determinado;

A redagdo devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objstivas, escritas em lingua portuguesa. Deverd ter, no minimo, 20 linhas centinuas,

considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;

Iniciada a prova, n&o havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supearvisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento medico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega salda da drea circunscrita para a realizagao da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagdo do tempe destinado a realizagéo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucichads;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para n&o marcar duas

opebes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo sera perdiday);

Para rascunho, use os espagos disponivels nas folhas de questGes, mas $0 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minime de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas € de 2 (duas) horas.

Seré eliminado sumariamente do processe seletivolconcurso e suas provas ndo serdio levadas em consideragio o candidato que:

a) der ou receber auxilic para a execucéo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redagio;

b)  ulilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

c) desrespeitar qualguer prescricao relativa & execucao da Prova e da Redagéio;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim;

e} cometer ato grave de indiscipling; &

) comparecer ao local de realizagdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redago apds o horério previsto para o fechamento dos

porides.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b} escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome no focal indicado;

d) no campo insaricdo DV, escreva seu nimero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para & direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Ultimo reténgulo. Apds, cubra todo o circule correspondente a cada niimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de Ieitura dtica que a corrigird; e

e) s sera permitida a {roca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos name, assinatura e niimero de

inscrigo, sendo de inteira responsabilidads do candidato qualquer erro cu rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova,
Pracure preencher a folha com atengdo de acordo com 0 exemplo abaixo:

Nome: ROBERTO $1LVA

Assinatura: ROtH' tO S i l Va

Dirstoria de
Ensino da Marinha

" N#o rablsque nas dreas de respostan.
* Faga marcas adlidns noa circuloa.
" NAo uss caneias Gue borrem o papel.

ERRADO: i34 (D W) G CORRETO: @

INSCRIGAQ

> &« 2 > H

' — RO, ) o
| IIIII!IIIIIIIIIIIIIII!!!III!IIIII

Nao sera permitido levar a prova apos sua realizagdo. O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado & solugao da prova,
utilizando o medelo impresso no fim destas instruges, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizaggo de qualquer outro
tipo de papel para anolagdo do gabarito,

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

1 1213|4156 (7 8|9 [w0i1|12]13[M[15[6[17[B]19[20]21[2][R[24] 2%
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